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Η ΚΙΜΠΕΡΛΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟ ΠΑΙΧΝΙ∆Ι 

Η 
εικόνα δεν είναι απλώς διπλω-
ματική, δεν πρόκειται για μία 
ακόμη συμβολική παρουσία 
ούτε για μια τυπική ανταλλαγή 
δηλώσεων ανάμεσα σε Αθήνα 

και Ουάσιγκτον, αυτό που εξελίσσεται έχει 
βάρος, έχει κατεύθυνση. Η ένταξη της Ελ-
λάδας στο State Partnership Program με 
εταίρο τη Φλόριντα, η κοινή ανάδειξη της 
συμφωνίας από την Κίμπερλι Γκίλφοϊλ και 
τον Νίκο Δένδια, καθώς και η σαφής ανα-
φορά σε ιστορικά νέο επίπεδο στις σχέ-
σεις των δύο χωρών, δείχνουν ότι κάτι αλ-
λάζει ουσιαστικά, η σχέση ανεβαίνει επίπε-
δο. Η σύνδεση με την Εθνική Φρουρά της 
Φλόριντα δεν είναι μια ακόμη συνεργασία, 
είναι δομική επιλογή, αφορά εκπαίδευση, 
ασφάλεια, κρίσιμες υποδομές, αντιμετώπι-
ση κρίσεων και επιχειρησιακή ετοιμότητα, 
δεν είναι θεωρία, είναι πλαίσιο, η Ελλάδα 
παύει να είναι απλώς σύμμαχος και αποκτά 
ρόλο. Η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ δεν κινείται τυ-
πικά, κινείται πολιτικά, με καθαρή γραμμή, 
με ένταση, με στόχο, η ίδια μίλησε για μια 
σχέση που περνά σε ιστορικά νέο επίπεδο 
και με τη δημόσια παρουσία της έδωσε το 
στίγμα μιας πιο ενεργής και πιο στοχευμέ-
νης αμερικανικής παρουσίας στην Ελλά-

δα, όχι ως εικόνα αλλά ως κατεύθυνση. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν λειτουργούν 
με συναισθηματικά κριτήρια, λειτουργούν 
με στρατηγική και η στρατηγική αυτή βα-
σίζεται σε τρία στοιχεία: σταθερότητα, γε-
ωπολιτική θέση, αξιοπιστία, η Ελλάδα τα 

διαθέτει και γι’ αυτό επιλέγεται. Η αλλαγή 
είναι καθαρή, από τη σχέση στη συνεργα-
σία και από τη συνεργασία στην ενσωμά-
τωση, η Ελλάδα δεν παρακολουθεί, συμ-
μετέχει. 
Η συνεργασία αποκτά πλέον πρακτικό χα-

 Η ΕΛΛΑ∆Α ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΩΝ ΗΠΑ
 Συνεργασία με την Εθνική Φρουρά της Φλόριντα, συνάντηση με τον Νίκο Δένδια και σαφές μήνυμα ότι οι σχέσεις 

Ελλάδας και Ηνωμένων Πολιτειών περνούν σε ιστορικά νέο επίπεδο 
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ρακτήρα, μεταφράζεται σε κοινές ασκή-
σεις, ανταλλαγή τεχνογνωσίας, συντονι-
σμό σε κρίσεις, καθώς και σε ενίσχυση κρί-
σιμων υποδομών, με απλά λόγια λιγότερη 
γραφειοκρατία και περισσότερη δράση. 
Η επιλογή της Φλόριντα δεν είναι τυχαία, 
διαθέτει ισχυρή Εθνική Φρουρά, εμπειρία 
στη διαχείριση φυσικών καταστροφών και 
υψηλό επίπεδο επιχειρησιακής ετοιμότη-
τας, ταιριάζει με τις ανάγκες της Ελλάδας 
και αυτό δείχνει ότι η επιλογή είναι στοχευ-
μένη. Η παρουσία της Κίμπερλι Γκίλφοϊλ 
δεν είναι συμβολική, είναι λειτουργική και 
δείχνει κάτι συγκεκριμένο: η Ελλάδα δεν 
είναι απλώς φίλος, είναι μέρος του σχεδί-
ου. Αυτό που βλέπουμε δεν είναι μια συ-
γκυρία, είναι μετάβαση και αυτή τη φορά 
δεν ανακοινώνεται, εφαρμόζεται. Η Ελ-
λάδα δεν ζητά ρόλο, τον παίρνει και η Κί-
μπερλι το κάνει ξεκάθαρο.
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ΚΙΜΠΕΡΛΙ ΓΚΙΛΦΟΪΛ ΣΤΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΑΘΗΝΩΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ
Στη Μητρόπολη Αθηνών βρέθηκε την Κυριακή 5 Απριλίου, η @Κimberly Guilfoyle, 

τιμώντας με την παρουσία της την ακολουθία της Κυριακής των Βαΐων.

Σ
ε μια ημέρα με ιδιαίτερη 
πνευματική σημασία για 
την Ορθοδοξία, η παρου-
σία της κινήθηκε με σεβα-
σμό και μέτρο, σε πλήρη 

αρμονία με το κλίμα κατάνυξης.
 Δίπλα της, ο @kikiliasv, ο οποίος 
στάθηκε στον συμβολισμό της ημέ-
ρας, αναδεικνύοντας την αξία της πί-
στης, της ταπεινότητας και της ενό-
τητας ενόψει της Μεγάλης Εβδομά-
δας. Παρούσα και η Υπουργός Πολι-
τισμού Λίνα Μενδώνη.
Το μήνυμα της ημέρας:
πίστη, ταπεινότητα και ενότητα.
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Π
άσχα στην περιφέρεια επέλεξαν 
να περάσουν φέτος οι περισσότε-
ροι πολιτικοί αρχηγοί, ακολουθώ-
ντας το μεγάλο κύμα εξόδου των 
εκδρομέων από την πρωτεύουσα. 

Οι προορισμοί τους εκτείνονται από τις Κυ-
κλάδες έως την Κρήτη και τη Μακεδονία, με 
λίγες εξαιρέσεις που παραμένουν στην Αθή-
να. Στη Σύρο βρίσκεται ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας, ο οποί-
ος ταξίδεψε στην πρωτεύουσα των Κυκλά-
δων για να συμμετάσχει στις θρησκευτικές 
εκδηλώσεις των ημερών. Το πρόγραμμά του 
περιλαμβάνει την παρακολούθηση της Ακο-
λουθίας του Επιταφίου στον Μητροπολιτικό 
Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην Ερ-
μούπολη. Το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου 
θα παραστεί στην Αναστάσιμη Ακολουθία 
που θα τελεστεί στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη 
στην Ποσειδωνία.
Στην Κρήτη και συγκεκριμένα στα Χανιά περ-
νά τις άγιες ημέρες ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης, μαζί με την οικογένειά του 
στην ιδιαίτερη πατρίδα του. Έχοντας αναχω-
ρήσει από τη Μεγάλη Πέμπτη, ο πρωθυπουρ-
γός επέλεξε φέτος τα Χανιά για πρώτη φορά 

μετά το 2022, αφήνοντας κατά μέρος τη συ-
νήθεια των τελευταίων ετών που τον ήθελε 
να γιορτάζει το Πάσχα στην Τήνο.
Στην Αττική παραμένει ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης, ο οποίος θα συμμε-
τάσχει στις ιερές ακολουθίες στο κέντρο της 
Αθήνας. Τη Μεγάλη Παρασκευή θα παραστεί 
στην περιφορά του Επιταφίου στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Ραγκαβά στην Πλάκα, ενώ 
το Μεγάλο Σάββατο θα παρακολουθήσει τη 
λειτουργία της Ανάστασης στη Μητρόπολη 
Αθηνών.
Τη Θεσσαλονίκη επέλεξαν δύο από τους αρ-
χηγούς της αντιπολίτευσης. Στην πόλη βρί-
σκεται από τη Μεγάλη Πέμπτη ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης Φάμελλος, ενώ εκεί 
περνά παραδοσιακά τις ημέρες του Πάσχα 
και ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριά-
κος Βελόπουλος.
Τέλος, στη Λαμία αναμένεται να βρεθεί για 
τις εορταστικές ημέρες ο γενικός γραμμα-
τέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ Δη-
μήτρης Κουτσούμπας, παραμένοντας πιστός 
στην παράδοση που τον θέλει να επιλέγει την 
ιδιαίτερη πατρίδα του για τον εορτασμό του 
Πάσχα.

Πού θα κάνουν Πάσχα οι πολιτικοί 
αρχηγοί – Στη Σύρο ο Πρόεδρος της 

∆ηµοκρατίας

Ποιοι εγκαταλείπουν την 
πρωτεύουσα, ποιοι µένουν
πίσω
Στα Χανιά ο Κυριάκος Μητσοτάκης
Στα Χανιά, την ιδιαίτερη πατρίδα του, 
περνά το φετινό Πάσχα μαζί με την οι-
κογένεια του ο πρωθυπουργός, Κυριά-
κος Μητσοτάκης, ο οποίος αναχώρη-
σε για την Κρήτη τη Μεγάλη Πέμπτη 
(09.04.2026). Πρόκειται για την πρώτη 
φορά από το 2022 που επιλέγει να γιορ-
τάσει εκεί τις ημέρες των εορτών, κα-
θώς τα προηγούμενα χρόνια συνήθιζε 
να μεταβαίνει στην Τήνο.

Στην Αθήνα ο Νίκος Ανδρουλάκης
Στην Αθήνα παραμένει ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης. Σήμερα, 
Μεγάλη Παρασκευή (10.04.2026), ο αρ-
χηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
θα παραστεί στην περιφορά του Επι-
ταφίου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Ραγκαβά στην Πλάκα, ενώ το Μεγάλο 
Σάββατο (11.04.2026) θα παρακολου-
θήσει την Αναστάσιμη Ακολουθία στη 
Μητρόπολη Αθηνών.

Στη συμπρωτεύουσα ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ
Στη Θεσσαλονίκη βρίσκεται από χθες, 
Μεγάλη Πέμπτη (09.04.2026), ο πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτης Φάμελλος, 
ενώ στη συμπρωτεύουσα περνά παρα-
δοσιακά τις ημέρες του Πάσχα και ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης, Κυριά-
κος Βελόπουλος.

Πάσχα στη Λαμία για τον Δημήτρη Κου-
τσούμπα
Τέλος, στη Λαμία, την ιδιαίτερη πατρίδα 
του, αναμένεται να βρεθεί για τις ημέ-
ρες των εορτών ο γενικός γραμματέας 
της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ, Δη-
μήτρης Κουτσούμπας.
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Από την Ελλάδα μέχρι κάθε γωνιά της γης, η πίστη, η μνήμη και η παράδοση κρατούν τον 
Ελληνισμό ενωμένο. Στην Ελλάδα, το Πάσχα δεν είναι απλώς μια μεγάλη γιορτή. Είναι η στιγμή 
που αλλάζει ο παλμός της χώρας. Οι μέρες βαραίνουν. Οι καμπάνες ακούγονται αλλιώς. Τα 

σπίτια, οι γειτονιές, οι εκκλησίες, οι οικογένειες μπαίνουν σε έναν κοινό ρυθμό.

ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ

Κ
αι αυτό δεν συμβαίνει μόνο εδώ. Συμβαίνει 
όπου υπάρχει Έλληνας. Από την Αθήνα και 
τα χωριά της πατρίδας μέχρι τη Νέα Υόρκη, 
το Τορόντο, τη Μελβούρνη, το Λονδίνο, τη 
Γερμανία, την Αφρική και τη Μέση Ανατολή, το 

Πάσχα γίνεται η στιγμή που ο Ελληνισμός, όπου κι αν 
βρίσκεται, ξαναβρίσκει το νήμα που τον ενώνει. Γιατί το 
Πάσχα για τους Έλληνες δεν είναι τοπικό.

Είναι παγκόσμιο.
Η Μεγάλη Εβδομάδα δεν βιώνεται μόνο ως θρησκευτική 
περίοδος. Βιώνεται ως εσωτερική μετακίνηση. Οι πόλεις 
αδειάζουν. Οι δρόμοι αλλάζουν όψη. Οι άνθρωποι 
επιστρέφουν στις ρίζες, στους δικούς τους. Όσοι δεν 
μπορούν να επιστρέψουν, προσπαθούν να αναστήσουν 
μέσα τους τον ίδιο κόσμο εκεί όπου ζουν. Στην εκκλησία 
της γειτονιάς τους.
Στο οικογενειακό τραπέζι.
Στο κόκκινο αυγό.
Στο κερί της Ανάστασης.
Στη μνήμη των παλιών.
Και κάπως έτσι, ακόμη και χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά, 
το ελληνικό Πάσχα παραμένει το ίδιο. Τη Μεγάλη 
Παρασκευή, όλα χαμηλώνουν. Ο Επιτάφιος βγαίνει 
στους δρόμους και μαζί του βγαίνει κάτι βαθύτερο από 
τη θρησκευτική συνήθεια. Η ανάγκη του ανθρώπου να 
συμμετέχει σε κάτι κοινό. Σε μια λύπη που δεν είναι 
ατομική. Σε μια σιωπή που δεν χρειάζεται εξήγηση.
Είτε σε ένα μικρό νησί του Αιγαίου είτε σε μια ενορία της 
ομογένειας, το βίωμα είναι ίδιο.Το Πάσχα δεν διασπάται. 
Ενώνει. Και μετά έρχεται η νύχτα της Ανάστασης. Η ώρα 
που οι Έλληνες, παντού στον κόσμο, περιμένουν το ίδιο 
άκουσμα. Το «Χριστός Ανέστη».
Το φως περνά από κερί σε κερί, από χέρι σε χέρι, από γενιά 

Η ΠΙΟ ∆ΥΝΑΤΗ ΣΤΙΓΜΗ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ
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σε γενιά. Εκείνη τη στιγμή δεν υπάρχουν αποστάσεις. 
Δεν υπάρχει ξενιτιά. Δεν υπάρχει κέντρο και περιφέρεια. 
Υπάρχει μόνο η αίσθηση ότι όλοι συμμετέχουν στην 
ίδια αλήθεια, στην ίδια ελπίδα, στην ίδια παράδοση. Για 
λίγα λεπτά, ο Ελληνισμός γίνεται ένα σώμα. Και ύστερα 
έρχονται οι τόποι.

Οι τόποι της πίστης, της μνήμης και της συνέχειας.
Από το Φανάρι και τα Ιεροσόλυμα μέχρι την Παναγία 
Σουμελά, την Τήνο, την Εκατονταπυλιανή της Πάρου, τις 
μεγάλες μητροπόλεις και τα μικρά ξωκλήσια, το Πάσχα 
περνά μέσα από σημεία που δεν είναι απλώς ιερά.

Είναι σύμβολα.
Σύμβολα ενός λαού που μπορεί να σκορπίστηκε, να 
δοκιμάστηκε, να άλλαξε, αλλά δεν έκοψε ποτέ τον δεσμό 
με την πίστη και την ιστορία του. Γι’ αυτό και για τον 
Ελληνισμό το Πάσχα περνά και από τις αλησμόνητες 
πατρίδες.

Από τη Σμύρνη και τον Πόντο.
Όχι μόνο ως ανάμνηση, αλλά ως συνέχεια που 
μεταφέρθηκε από γενιά σε γενιά. Μέσα από εικόνες, 
ψαλμωδίες, τραπέζια, αφηγήσεις, τρόπους και λέξεις 
που δεν χάθηκαν.

Το Πάσχα στην Ελλάδα δεν είναι ομοιόμορφο.
Κι αυτό είναι η δύναμή του.Άλλο στα νησιά. Άλλο στα 
βουνά. Άλλο στις πόλεις. Άλλο στη διασπορά.
Κι όμως, κάτω από όλες αυτές τις διαφορές, υπάρχει 
ένας κοινός πυρήνας.

Το κόκκινο αυγό. Το αναστάσιμο φως.
Το οικογενειακό τραπέζι. Η ανάγκη να βρεθούν ξανά 
οι άνθρωποι μαζί. Δεν λειτουργούν σαν διακοσμητικά 
στοιχεία μιας γιορτής. Λειτουργούν σαν πράξεις 
συνέχειας. Το Πάσχα επαναφέρει στο κέντρο την 
οικογένεια. Όχι σαν σύνθημα. Σαν ανάγκη. Οι άνθρωποι 
κάθονται μαζί. Τρώνε μαζί. Θυμούνται μαζί. Μιλούν 
για όσους λείπουν και για όσους έρχονται. Για όσους 

έφυγαν και για όσους κρατούν τώρα τη συνέχεια. Και 
αυτό είναι κάτι πολύ μεγαλύτερο από ένα έθιμο. Είναι η 
ίδια η αίσθηση της κοινότητας.

Στον πυρήνα όλων βρίσκεται η Ανάσταση. Όχι μόνο ως 
θρησκευτικό μήνυμα. Αλλά ως βαθιά ανθρώπινη ανάγκη. 
Η ιδέα ότι μετά τη δοκιμασία υπάρχει φως. Ότι μετά το 
πένθος υπάρχει ελπίδα. Ότι τίποτα δεν τελειώνει οριστικά 
όταν υπάρχει πίστη, μνήμη και συνέχεια. Ίσως γι’ αυτό το 
Πάσχα παραμένει τόσο ισχυρό στις ψυχές των Ελλήνων.
Γιατί δεν μιλά μόνο στη θρησκευτική συνείδηση.
Μιλά στην ιστορική εμπειρία ενός λαού που έμαθε να 
αντέχει, να χάνει, να ξανασηκώνεται και να συνεχίζει.

ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δεν είναι απλώς μια γιορτή. Είναι η στιγμή που ο 
Ελληνισμός, όπου κι αν βρίσκεται, θυμάται ποιος είναι.
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ΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΣΕ ΣΚΕΨΕΙΣ 
ΟΙ «ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΙ» ΣΤΕΛΝΟΥΝ ΜΗΝΥΜΑ

ΟΠΕΚΕΠΕ και ασυμβίβαστο ανοίγουν κύκλο εσωτερικού προβληματισμού - παρεμβάσεις για αποφόρτιση και 
διατήρηση της συνοχής

ΔΥΟ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΚΟΥΜΠΟΥΝ ΤΗ ΒΑΣΗ
 Δεν υπάρχει κρίση, υπάρχει όμως κλίμα και 
αυτό το κλίμα, τις τελευταίες ημέρες στο εσω-
τερικό της Νέας Δημοκρατίας, δεν περνά απα-
ρατήρητο, δεν εκφράζεται με ρήξεις ούτε με 
δημόσιες διαφοροποιήσεις, αλλά με κάτι πιο 
ουσιαστικό, με προβληματισμό. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
και το ασυμβίβαστο δεν είναι τεχνικές λεπτο-
μέρειες, έχουν καθαρό πολιτικό αποτύπωμα, 
ακουμπούν τη σχέση των βουλευτών με τις 
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περιφέρειές τους, με την καθημερινή πολιτική 
επαφή και τη λειτουργία τους στο πεδίο και όταν 
αυτή η σχέση πιέζεται, η αντίδραση έρχεται, όχι 
με ένταση αλλά με ερωτήματα και επιφυλάξεις.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ «ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΩΝ» 
Δεν υπάρχει οργανωμένο μπλοκ, δεν υπάρχει 
εσωτερική αντιπολίτευση, υπάρχει όμως μια δι-
ακριτή στάση, βουλευτές που ζητούν καθαρές 
λύσεις, που θέλουν λειτουργικούς κανόνες, που 
επιμένουν να υπάρχει ισορροπία ανάμεσα στη 
θεσμική τάξη και την πολιτική καθημερινότη-
τα, αυτό είναι το πραγματικό περιεχόμενο των 
«ασυμβίβαστων», όχι ρήξη αλλά όρια.

ΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΕΙ
 Στο κυβερνητικό επιτελείο υπάρχει πλήρης ει-
κόνα και κυρίως υπάρχει διάθεση διαχείρισης, 
με χαμηλούς τόνους, με στοχευμένες κινήσεις, 
με προσαρμογές όπου χρειάζεται, ο στόχος εί-
ναι σαφής, να απορροφηθεί η πίεση χωρίς να 
διαταραχθεί η συνοχή.

ΤΙ ΔΕΙΧΝΕΙ ΑΥΤΗ Η ΦΑΣΗ 
Η εικόνα που διαμορφώνεται δεν είναι αποστα-
θεροποιητική, είναι ενδεικτική, δείχνει ότι η Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα λειτουργεί, ότι τα ζητήμα-
τα συζητούνται, ότι υπάρχουν αντανακλαστικά 
πριν δημιουργηθεί πρόβλημα και αυτό, σε πο-
λιτικό επίπεδο, λειτουργεί ως μηχανισμός ισορ-
ροπίας.

Η ΟΥΣΙΑ 
Η Νέα Δημοκρατία δεν βρίσκεται σε φάση κρί-
σης, βρίσκεται σε φάση προσαρμογής, με ζητή-
ματα που δοκιμάζουν ισορροπίες αλλά δεν τις 
ανατρέπουν και αυτή είναι η διαφορά. Οι ισορ-
ροπίες δεν έχουν διαταραχθεί, αλλά τα μηνύμα-
τα έχουν σταλεί.
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Ο ΦΟΒΟΣ ΤΟΥ ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΜΟΥ 
Στην πολιτική, οι πραγματικές εξελίξεις δεν 
ξεκινούν από τις δηλώσεις, ξεκινούν από 
την πίεση και αυτή τη στιγμή, στον χώρο της 
Κεντροαριστεράς, η πίεση είναι υπαρκτή, 
αυξανόμενη και διαρκής, όχι δημόσια αλλά εκεί 
όπου λαμβάνονται οι πραγματικές αποφάσεις. 
Το σενάριο πρόωρων εκλογών, ακόμη και 
χωρίς επίσημη επιβεβαίωση, λειτουργεί ήδη 
ως καταλύτης, καθώς θέτει ένα ερώτημα χωρίς 

ΚΑΛΠΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΩΡΑ ΤΟΥΣ 
 ΣΕ ΠΙΕΣΗ ΤΣΙΠΡΑΣ ΚΑΙ 

ΑΝ∆ΡΟΥΛΑΚΗΣ
Ο αιφνιδιασμός τους βρίσκει ανέτοιμους 

 Το σενάριο πρόωρων εκλογών αλλάζει τους συσχετισμούς και φέρνει 
ανατροπές στον χώρο της Κεντροαριστεράς
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περιθώρια υπεκφυγής: αν οι κάλπες στηθούν 
αύριο, ποιος είναι πραγματικά έτοιμος; Η 
απάντηση προς το παρόν δεν είναι ξεκάθαρη 
και αυτό μεταφράζεται σε νευρικότητα και 
επιτάχυνση κινήσεων.

ΔΥΟ ΑΡΧΗΓΟΙ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΤΡΟΧΙΑ 
Ο Αλέξης Τσίπρας βρίσκεται ακόμη σε φάση 
επανακαθορισμού, η παρουσία του είναι 
ενεργή, ωστόσο το συνολικό αφήγημα δεν έχει 
αποκτήσει τη συνοχή που απαιτεί μια εκλογική 
αναμέτρηση με όρους κυριαρχίας, ενώ το 
κόμμα κινείται χωρίς να έχει φτάσει σε πλήρη 
συσπείρωση και καθαρή κατεύθυνση. Από την 
άλλη πλευρά, ο Νίκος Ανδρουλάκης διατηρεί 
μια σταθερή πορεία, όμως αυτή η σταθερότητα 
δεν έχει μετατραπεί σε πολιτική δυναμική 
υπέρβασης, με το ΠΑΣΟΚ να παραμένει παρών 
παίκτης χωρίς να καθορίζει τις εξελίξεις.

Ο ΧΡΟΝΟΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
Και για τους δύο, το βασικό πρόβλημα 
είναι ο χρόνος, καθώς μια αιφνιδιαστική 
εκλογική αναμέτρηση δεν αφήνει περιθώρια 
για διορθωτικές κινήσεις, δεν επιτρέπει 
πειραματισμούς και δεν συγχωρεί στρατηγικές 
ασάφειες ή μισές λύσεις.

ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΠΟΥ ΚΙΝΕΙΤΑΙ 
Στο παρασκήνιο, οι διεργασίες έχουν ήδη 
ξεκινήσει, με συζητήσεις για αναδιατάξεις, 
επαφές με πρόσωπα που είχαν απομακρυνθεί 
και σενάρια που μέχρι πρόσφατα δεν 
βρίσκονταν στο τραπέζι, τίποτα δεν ανα
κοινώνεται αλλά τίποτα δεν μένει πραγματικά 
στάσιμο.

Η ΜΑΧΗ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ 
Η επόμενη εκλογική αναμέτρηση δεν θα είναι 
μόνο σύγκρουση με την κυβέρνηση αλλά 
και μια εσωτερική μάχη στον ίδιο τον χώρο, 
για την επιρροή, την πρωτοκαθεδρία και τον 
ρόλο της επόμενης ημέρας, με το ερώτημα να 
παραμένει ανοιχτό: ποιος εκφράζει τελικά την 
Κεντροαριστερά;
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Στην Αθήνα 24-25 Απριλίου ο Εµανουέλ Μακρόν
Η ανακοίνωση του Ελιζέ για την επίσκεψη του Γάλλου 

προέδρου

Κ
ατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
αναμένεται μεταξύ άλλων, να συμ-
φωνηθεί η ανανέωση της Ελλη-
νο-Γαλλικής Συμφωνίας Στρατηγι-
κής Εταιρικής Σχέσης για τη Συνερ-

γασία στην 'Αμυνα και την Ασφάλεια, η οποία 
λήγει εντός του τρέχοντος έτους.
Τι είπαν στην τριμερή συνάντηση Μητσοτά-
κης, Χριστοδουλίδης και Μακρόν -Ναυσιπλο-
ΐα, οικονομία και αποκλιμάκωση στη Μέση 
Ανατολή
Επίσκεψη Μακρόν στην Αθήνα: Νέα σελίδα 
στην συνεργασία Ελλάδας-Γαλλίας στον το-
μέα της αμυντικής καινοτομίας
Μάλιστα, αναμένεται να προστεθεί ένα πα-
ράρτημα ή ένα ξεχωριστό μνημόνιο κατανό-
ησης (MoU), το οποίο θα αφορά τη συνερ-
γασία Ελλάδας και Γαλλίας σε επίπεδο και-
νοτομίας.

Η συνεργασία στο συγκεκριμένο σκέλος θα 
αφορά τους φορείς αμυντικής καινοτομίας.
Από την ελληνική πλευρά θα είναι συμβαλ-
λόμενο το Ελληνικό Κέντρο Αμυντικής Και-
νοτομίας (ΕΛΚΑΚ) και από τη γαλλική το AID 
(Agence de l’innovation de défense), που ού-
τως ή άλλως αποτέλεσε ένα από τα πρότυπα 
που ακολουθήθηκαν για να δημιουργηθεί το 
ΕΛΚΑΚ

Στις 24 και 25 Απριλίου θα πραγματοποιηθεί η επίσημη επίσκεψη του προέδρου της Γαλλικής 
Δημοκρατίας Εμανουέλ Μακρόν στην Αθήνα<
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Συνοµιλίες στο Πακιστάν:

 Οι 2+1 φάσεις των συζητήσεων µεταξύ Ιράν και ΗΠΑ 
Με δυσπιστία στο τραπέζι Τεχεράνη και Ουάσιγκτον

Ο 
Τζέι Ντι Βανς, αναχώρησε από 
την Ουάσινγκτον για το Ισλα-
μαμπάντ την Παρασκευή και θα 
είναι ο επικεφαλής της αμερικα-
νικής αντιπροσωπείας (αναμένε-

ται να είναι και οι Κούσνερ και Γουίτκοφ στις 
συζητήσεις σύμφωνα με τον Guardian), την 
ώρα που το Ιράν αναμένεται να εκπροσωπη-
θεί από τον υπ. Εξωτερικών Αμπάς Αραγτσί 
και τον πρόεδρο του Κοινοβουλίου, Μοχά-
μεντ Μπαγκέρ Γκαλιμπάφ αν και επισήμως 
δεν έχουν δώσει τα ονόματά τους, ενώ έχουν 
αφήσει να εννοηθεί ότι μπορεί και να μην 
συμμετέχουν εξαιτίας της επίθεσης του Ισ-
ραήλ στον Λίβανο, η οποία έχει θέσει σε κίν-
δυνο την εκεχειρία.

Φρούριο το Ισλαμαμπάντ για τις συνομιλίες 
ΗΠΑ-Ιράν
Αναλυτές, αλλά και πηγές κοντά στη διαμε-
σολαβητική προσπάθεια που ξεκίνησε το Πα-
κιστάν, με τη στήριξη τρίτων χωρών όπως 
η Τουρκία, το Ομάν και η Σαουδική Αραβία, 
ανέφεραν ότι υπάρχουν λίγες προσδοκίες 
για σημαντική πρόοδο. H πρωτεύουσα έχει 
γίνει πάντως φρούριο, καθώς 10.000 αστυ-
νομικοί και στρατιώτες, έχουν παραταχθεί σε 
σημαντικά σημεία και γύρω από το ξενοδο-
χείο που θα γίνουν οι συζητησεις.
«Το Πακιστάν πέτυχε να τους φέρει μαζί. 
Τους βάλαμε να καθίσουν στο ίδιο τραπέζι. 
Τώρα εναπόκειται στα μέρη να αποφασίσουν 
αν είναι διατεθειμένα να κάνουν τις απαραί-
τητες θυσίες για να καταλήξουν σε μια τελική 
λύση», δήλωσε ο Ζαμίρ Άκραμ, πρώην πρέ-
σβης του Πακιστάν στα Ηνωμένα Έθνη, στο 
Al Jazeera.
Οι αντιπροσωπείες θα συναντηθούν στο ξε-
νοδοχείο Serena, ενώ οι συνομιλίες αν χρεια-
στεί θα συνεχιστούν και την Κυριακή.
Σύμφωνα με αξιωματούχους που επικαλείται 
το Al Jazeera, οι δύο αντιπροσωπείες δεν θα 
συναντηθούν πρόσωπο με πρόσωπο για τις 
διαπραγματεύσεις, αλλά θα είναι σε ξεχωρι-
στές αίθουσες και αντιπροσωπεία του Πακι-
στάν θα μεταφέρει τα μηνύματα.

Το πρόβλημα του Λιβάνου και του Ορμούζ
Το Ιράν έχει καταθέσει το σχέδιό του με τα 

10 σημεία στις ΗΠΑ, το οποίο ο Τραμπ είπε 
πως αποτελεί μια καλή βάση για συζητήσεις, 
ωστόσο πριν δύο 24ωρα, τόνισε ότι δεν έχει 
εγκρίνει όλα τα σημεία. Απείλησε μάλιστα σή-
μερα ευθέως το Ιράν πως αν δε κάνει δεκτά 
τα δικά τους σημεία και δεν καταλήξουν σε 
συμφωνία, τότε θα επιτεθεί με σφοδρότητα.

Τι απαιτούν Ιράν και ΗΠΑ
Το Ιράν -έχοντας μάλιστα στο πλευρό του 
την διεθνή κοινότητα- ζητάει να σταματήσει 
ο βομβαρδισμός του Ισραήλ στον Λίβανο, 
ζήτημα που έχει στη κορυφή της ατζέντας. 
Από την πλευρά των ΗΠΑ το άνοιγμα στα 
Στενά του Ορμούζ είναι το σημαντικότερο αί-
τημα, μαζί με τον περιορισμό του πυρηνικού 
προγράμματος του Ιράν. Η Τεχεράνη επίσης 
από την μεριά της, ζητάει άρση κυρώσεων 
και αναγνώριση του δικαιώματός του στον 
εμπλουτισμό ουρανίου καθώς και αποζημιώ-
σει για τις καταστροφές από χτυπήματα που 
δέχτηκε σε κρίσιμες δομές και κτίρια, μαζί με 

αναγνώριση των κυριαρχικών τους δικαιωμά-
των.
«Δύο από τα μέτρα που συμφωνήθηκαν αμοι-
βαία μεταξύ των μερών δεν έχουν ακόμη 
εφαρμοστεί: η κατάπαυση του πυρός στον 
Λίβανο και η αποδέσμευση των δεσμευμένων 
περιουσιακών στοιχείων του Ιράν πριν από 
την έναρξη των διαπραγματεύσεων. Αυτά τα 
δύο ζητήματα πρέπει να εκπληρωθούν πριν 
από την έναρξη των διαπραγματεύσεων» 
σχολίασε ο Γκαλιμπάφ χθες.

Στο Ορμούζ υπήρξε μία αποκλιμάκωση, 
ωστόσο οι επιθέσεις στον Λίβανο έφεραν νέο 
κλείσιμο και στη συνέχεια έναν πολύ περιο-
ρισμένο αριθμό πλοίων που πέρασε από τα 
Στενά.

Αξιωματούχοι στο Πακιστάν τονίζουν πως 
δεν περιμένουν κάποια σπουδαία εξέλιξη, 
αλλά τουλάχιστον «μία ανάσα» χρονική για 
να επιτευχθεί στη συνέχεια ειρήνη».
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Η 
αποστολή Artemis II ολοκληρώθηκε 
με επιτυχία, σηματοδοτώντας την 
πρώτη επανδρωμένη επιστροφή από 
τη Σελήνη μετά το 1970. Τέσσερις 
αστροναύτες ταξίδεψαν γύρω από 

το φεγγάρι, δοκιμάζοντας κρίσιμα συστήματα 
για τις επόμενες αποστολές, πριν προσθαλασ-
σωθούν με ασφάλεια στον Ειρηνικό
Η αποστολή Artemis II της NASA πέρασε ήδη 
στην ιστορία ως το πρώτο επανδρωμένο ταξί-
δι γύρω από τη Σελήνη μετά από περισσότερα 
από 50 χρόνια. Οι αστροναύτες Ριντ Γουάιζμαν, 

Βίκτορ Γκλόβερ, Κριστίνα Κόουκ και Τζέρεμι 
Χάνσεν ολοκλήρωσαν με επιτυχία μια αποστο-
λή υψηλού ρίσκου και τεχνολογικής σημασίας, 
επιστρέφοντας με ασφάλεια στη Γη έπειτα από 
δεκαήμερο ταξίδι.

H ταχύτητα που ξεπερνούσε τα 38.000 χιλιό-
μετρα την ώρα, με θερμοκρασίες που άγγιξαν 
τους 2.700 βαθμούς Κελσίου λόγω τριβής. Η 
επιβράδυνση πραγματοποιήθηκε με μια αλλη-
λουχία 11 αλεξιπτώτων, προτού το σκάφος προ-
σθαλασσωθεί ομαλά στον Ειρηνικό Ωκεανό, στα 
ανοικτά της Καλιφόρνιας.
Την επιστροφή παρακολούθησαν ζωντανά χιλιά-
δες άνθρωποι, τόσο από τις ακτές όσο και μέσω 
διαδικτυακών μεταδόσεων, σε μια στιγμή που 
θύμισε τις μεγάλες εποχές του προγράμματος 
Apollo. Ομάδες ανάκτησης του αμερικανικού 
ναυτικού έσπευσαν άμεσα στο σημείο, περισυλ-
λέγοντας το πλήρωμα με ασφάλεια.
Κατά τη διάρκεια της αποστολής, οι αστροναύ-
τες δεν προσεληνώθηκαν, αλλά πραγματοποίη-
σαν πτήση γύρω από τη Σελήνη σε απόσταση 
λίγων χιλιομέτρων από την επιφάνειά της. Στό-
χος ήταν η δοκιμή κρίσιμων συστημάτων, όπως 
η υποστήριξη ζωής, οι αισθητήρες ακτινοβολίας 
και οι νέες διαστημικές στολές, που θα χρησι-
μοποιηθούν σε μελλοντικές επανδρωμένες απο-
στολές.
Παράλληλα, κατέγραψαν εντυπωσιακές εικόνες 
της Σελήνης και της Γης, προσφέροντας νέα 
επιστημονικά δεδομένα αλλά και στιγμές έντο-
νου συναισθήματος. Οι ίδιοι μίλησαν για μια 
εμπειρία που άλλαξε την αντίληψή τους για τον 
πλανήτη, τονίζοντας την ευθραυστότητα αλλά 
και τη μοναδικότητά του.

Η Artemis II αποτελεί κομβικό βήμα για το φιλό-
δοξο πρόγραμμα της NASA, που στοχεύει στην 
επιστροφή ανθρώπων στην επιφάνεια της Σελή-
νης μέσα στα επόμενα χρόνια και, μακροπρό-
θεσμα, στη δημιουργία μόνιμης βάσης. Όπως 
επισημαίνουν οι υπεύθυνοι της αποστολής, δεν 
πρόκειται απλώς για μια επιστροφή, αλλά για 
την αρχή μιας νέας εποχής στην εξερεύνηση 
του διαστήματος.

Artemis II: 
Η ιστορική επιστροφή από τη Σελήνη µετά από 50 χρόνια, 

εντυπωσιακή προσθαλάσσωση
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Συγχαρητήρια Τραµπ στους αστροναύτες του Artemis II: 

«Επόµενος στόχος ο Άρης»
Τα συγχαρητήριά του στους τέσσερις αστροναύτες της αποστολής Ar-
temis II εξέφρασε ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ, μετά την 

επιτυχή επιστροφή τους στη Γη.

Ο 
Τραμπ εξήρε το «θεαματικό» ταξίδι 
και έθεσε ως νέο στόχο τον κόκκινο 
πλανήτη.
«Συγχαρητήρια στο σπουδαίο και 
πολύ ταλαντούχο πλήρωμα της 

(αποστολής) Άρτεμις 2. Όλο το ταξίδι ήταν θε-

αματικό, η προσθαλάσσωση ήταν τέλεια και, ως 
πρόεδρος των ΗΠΑ, δεν θα μπορούσα να είμαι 
πιο υπερήφανος!», έγραψε ο Ντόναλντ Τραμπ 
στο Truth Social.

«Θα το ξανακάνουμε και κατόπιν», το «επόμενο 
βήμα» θα είναι αμερικανοί αστροναύτες να ταξι-
δέψουν «στον Άρη!», πέταξε ο ρεπουμπλικάνος 
δισεκατομμυριούχος.
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ΚΟΚΚΙΝΑ ∆ΑΝΕΙΑ
ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ

Α
υξάνονται οι συμφωνίες και οι 
ρυθμίσεις, ενώ η νέα πλατφόρμα 
επιταχύνει τις διαδικασίες
Η αγορά των κόκκινων δανείων 
περνά σε φάση επιτάχυνσης.

Για μεγάλο χρονικό διάστημα, το βασικό χα-
ρακτηριστικό ήταν η εκκρεμότητα. Υποθέ-
σεις που έμεναν ανοιχτές για χρόνια, χωρίς 
σαφή κατάληξη, με τους δανειολήπτες να 
κινούνται ανάμεσα στην πίεση και την αβε-
βαιότητα.
Σήμερα, αυτή η εικόνα αλλάζει. Οι ρυθμίσεις 
αυξάνονται, οι συμφωνίες γίνονται πιο συ-
χνές και σε αρκετές περιπτώσεις συνοδεύο-
νται από προσαρμογές οφειλών.
Στην αγορά έχει διαμορφωθεί μια σαφής 
τάση. Όλο και περισσότερα κόκκινα δάνεια 
οδηγούνται σε συμφωνία ρύθμισης και, σε 
αρκετές περιπτώσεις, η συμφωνία περιλαμ-
βάνει και μείωση του ποσού. Η εκτίμηση ότι 
περίπου ένα στα δύο καταλήγει σε ρύθμιση 
δεν αποτελεί επίσημο δείκτη, αποτυπώνει 
όμως την κατεύθυνση.

ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ:
Οι εταιρείες διαχείρισης εξετάζουν πλέον 
πιο ρεαλιστικά κάθε περίπτωση. Το ύψος της 
οφειλής, το εισόδημα, η περιουσιακή κατά-
σταση και η δυνατότητα αποπληρωμής κα-
θορίζουν την τελική πρόταση.
Όταν η πλήρης εξόφληση δεν είναι εφικτή, 
προκρίνεται μια λύση που μπορεί να περι-
λαμβάνει:
•μείωση δόσης
•επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής
•προσαρμογή της οφειλής σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις
Η βασική αρχή είναι ξεκάθαρη. Μια ρύθμιση 
που τηρείται έχει μεγαλύτερη αξία από μια 
απαίτηση που παραμένει ανεκπλήρωτη.

Ο ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ:
Το σύστημα στρέφεται σε πιο άμεσες λύσεις.
Οι καθυστερήσεις, το κόστος διαχείρισης και 
η αβεβαιότητα οδηγούν σε πιο ρεαλιστικές 
αποφάσεις. Έτσι, η διαπραγμάτευση γίνεται 
βασικό εργαλείο και η ρύθμιση η κυρίαρχη 
επιλογή.

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ:
Η λειτουργία της νέας ψηφιακής πλατφόρ-
μας αναμένεται να ενισχύσει αυτή την τάση.
Η αγορά αποκτά πιο σαφή εικόνα, οι διαδικα-
σίες γίνονται πιο γρήγορες και οι αποφάσεις 
πιο άμεσες. Αυτό σημαίνει λιγότερες καθυστε-
ρήσεις και μεγαλύτερη πίεση για συμφωνία.

ΠΟΥ ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ:
Δεν υπάρχει ενιαία λύση.
Το αποτέλεσμα εξαρτάται από:
•το εισόδημα
•την περιουσία
•το ύψος της οφειλής
•τη δυνατότητα συνέπειας στη ρύθμιση
Όσο πιο περιορισμένες είναι οι δυνατότητες, 
τόσο αυξάνεται η ανάγκη για πιο ευέλικτη 
προσέγγιση.

Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ:
Ένας επαγγελματίας με μειωμένα έσοδα 
οδηγείται σε ρύθμιση με χαμηλότερη επιβά-

ρυνση.
Μια οικογένεια με στεγαστικό σε καθυστέρη-
ση επιδιώκει συμφωνία με όρους που μπορεί 
να τηρήσει.
Μια μικρή επιχείρηση προσπαθεί να συνεχί-
σει τη λειτουργία της μέσα από νέα ρύθμιση.
Σε όλες τις περιπτώσεις, το κοινό στοιχείο 
είναι ένα.
Η αγορά στρέφεται πλέον στη λύση, αντί της 
αναμονής.

ΤΙ ΔΕΝ ΑΛΛΑΖΕΙ:
Το πρόβλημα παραμένει.
Το ιδιωτικό χρέος εξακολουθεί να είναι υψη-
λό και δεν υπάρχει μία λύση που να εφαρμό-
ζεται σε όλους.
Η βασική διαφορά είναι ότι πλέον το σύστημα 
κινείται πιο γρήγορα και πιο αποφασιστικά.
Όχι επειδή έγινε πιο επιεικές, αλλά επειδή πι-
έζεται να δώσει αποτέλεσμα.
Τα κόκκινα δάνεια περνούν οριστικά από την 
αναμονή στη διευθέτηση.

Ένα στα δύο οδηγείται σε ρύθμιση, σύμφωνα 
με εκτιμήσεις της αγοράς


